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平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 １

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ７番） 冨 樫 宇栄一

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 公共事業の発注方に

ついて

２ 協働のまちづくりに

ついて

公共事業の減少により、地元の重要な産業である

建設業界が厳しい状況に置かれています。とりわけ

年度当初の４、５月に公共事業がほとんど無く、年

間平準化した工事確保に苦労しているとの声が多く

聞かれます。新年度予算成立後は１日も早い工事発

注の要望が出されています。また年度を跨いで事業

を繰り越せる取り扱いや年度当初から事業着工がで

きるような工事発注の検討も強く要望されていま

す。国の制度上困難性はありますが、地方創生が国

の重要政策となっている今日、力を入れて取り組む

べきと思いますが市長のお考えを伺います。

① 各地区でまちづくり協議会がさまざまな活動を

展開し、地域の活性化に大きく貢献しているよう

ですが、その取り組みや成果が地区・地域によっ

てアンバランスであるようです。成功例、失敗例

をお互いに学び合って全体のレベルアップを図る

とともに、市民全体への拡がりを図る必要がある

と思われます。市長はどのように認識され、行政

としては今後どのような取り組みが必要と考えて

いるか伺います。

② 地域おこし協力隊の活動との関連やすみ分けを

どのようにしているかについてお伺いします。

市 長

市 長

［メ モ］
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平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 ２

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１９番） 小 林 重 平

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 本市の基幹産業につ

いて

２ 健康長寿社会の推進

について

３ 市長の目指す政策に

ついて

本市の基幹産業である一次産業は、期待されたほ

どアベノミクスの効果はありませんでした。景気の

回復までには至らなかったと思っています。

しかしながら、村上市を元気で魅力あるまちにす

るには、一次産業の活性化が必要と思います。その

ために新卒者をはじめとする若者の雇用対策の充

実・強化、中高年の就労の充実・強化が必要であり、

併せて後継者の育成が大切と思いますが、市長のお

考えを伺います。

介護問題は、団塊の世代が後期高齢者世代になる

2025年ごろがピークになるといわれています。本市

の特別養護老人ホームの入所待機者は約430人であ

りますが、これからは施設の充実も大事であると同

時に、健康長寿の推進が大切と思います。本市にお

ける健康長寿対策を伺います。

市長は市民「ひとりひとりが幸せを実感できる魅

力ある村上市の実現に向けて」をスローガンに掲げ

て見事当選し、市民の声をしっかりと受け止めて市

政運営を進めていくと述べていました。

市長の目指す政策が、今日まで順調に市民の期待

どおりに進んでいるか、市長のお考えを伺います。

市 長

市 長

市 長

［メ モ］
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平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 ３

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ３番） 板 垣 千代子

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 防犯対策について

２ 市の子育て支援につ

いて

３ 高齢者支援について

平成28年度施政方針では、防犯灯の設置について

計画的に整備を進めるとありますが、これからの防

犯には、防犯カメラの設置が必要と考えます。

市では、防犯対策をどのように進めるのか伺いま

す。

現在、未満児保育の申し込みが多いようですが、

市の計画はどのようになっていたのですか。このま

までは２人目、３人目は産めないとの声を聞きます。

市の子育て支援について伺います。

80歳を超えた高齢者の方々が自動車運転免許を自

主返納することが多くなっています。

しかし、通院の際など移動手段がなくなって困っ

ているとの声を聞きます。市では、自動車運転免許

を自主返納した人に対し、どのような支援を考えて

いるのか伺います。

市 長

市 長

市 長

［メ モ］
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平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 ４

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ６番） 川 村 敏 晴

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 本市の適切な保育環

境の在り方について

２ 市内公共交通体系の

現状について

① 本年１月に、本市の適切な保育環境の在り方に

ついて諮問する「村上市保育園等施設整備計画審

議会」が設置され、今後本市における保育園運営

の在り方についても、幅広く審議されていくこと

と思われますが、審議会設置に先立ち、山辺里保

育園の増改築により定員数を20人増やす計画が発

表されています。

山辺里保育園については、毎年のように入園希

望がかなわなかったとか、兄弟別々に入園させら

れてしまった等、市民の方からの苦情をお聞きす

ることがありましたが、増改築後の入園希望者へ

の対応策についてお聞かせください。

② あらかわ保育園についても、山辺里保育園同様

に入所待ち状態が開園以来発生し続けています

が、あらかわ保育園においては、増改築による定

員数の増加措置は検討されるのでしょうか。

③ 今後予定されている村上地区の統合保育園につ

いても、人口動向と保育園定員の見通しが重要と

考えられます。

建設予定地には、広範囲にわたる居住地区から

来園しやすく、敷地に増築等の余裕の持てる場所

を選定することが望ましいと考えられますが、市

長のお考えをお聞かせください。

① 村上地区のまちなか循環バス「あべっ車」をは

じめ、朝日地区から荒川地区内で運行されている

「のりあいタクシー」の運行については、感謝の

気持ちで利用されている方も数あると聞いていま

すが、やはり乗り降りの場所と時間が限定されて

市 長

市 長
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３ 国の平成28年度予算

における森林吸収源対

策推進について

いることに対する不満もそれなりにあるようで

す。市民の利用の現状と市民ニーズの方向性をど

のようにとらえていますか。

② 新発田市内の高校に通学する生徒の保護者か

ら、関川村が運行している坂町駅を利用する高校

生のための「部活支援バス」に便乗させてもらえ

ないかとのご相談を受けました。

昨年７月に協定した「村上岩船定住自立圏構想」

の内容から見て、村上市から応分の費用を負担し

て、関川村と坂町駅間のルートにある高校生や中

等教育学校の生徒の希望者に乗車してもらう措置

は取ることができないでしょうか。

国の地球温暖化防止に向けた温室効果ガス削減の

ための森林吸収源対策の推進のため、総務省が地方

財政対策の名目で500億円程度計上したということ

ですが、市長も議会事務局長時代には、全国森林環

境税創設促進議員連盟の事務局長として、この森林

吸収源対策への財源獲得に私たちと共に奔走してき

たわけですが、今回の500億円程度は、村上市にとっ

て、どのような効果が発生すると考えていますか。

市 長

［メ モ］
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平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 ５

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ １番） 渡 辺 昌

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 移住・定住促進の取り

組みについて

人口減少問題に取り組んでいくための基礎計画と

して、昨年末に「村上市総合戦略」が策定されまし

たが、移住・定住を図るための取り組みは、総合戦

略の重要な柱の一つとなるものです。そこで次の点

について伺います。

① 現在の移住・定住を支援する施策の成果などに

ついて、どのように認識されていますか。また、

今後どのような移住・定住促進を図る取り組みを

考えていますか。

② 各自治体が移住・定住促進に取り組んでいる中、

地域間競争の視点が不可欠ですが、本市の総合戦

略において、施策の独自性など十分な配慮がされ

ていますか。

③ 本市が居住地として選ばれる地域になるため

に、知名度や認知度の向上が必要です。本市の情

報発信についての戦略は考えられていますか。

④ 地方への移住推進の施策でもある地域おこし協

力隊ですが、本市では平成28年度からさらに２人

が採用されます。今後の地域おこし協力隊の在り

方について、どのような考えを持っていますか。

市 長

［メ モ］
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平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 ６

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１０番） 竹 内 喜代嗣

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 厚生連村上総合病院

の新設・移転について

２ 住宅リフォーム制度

の拡充について

① 安倍政権の医療・福祉改革は、小泉改革時の医

療崩壊といわれた規模をしのぐといわれています

が、市への影響を伺います。

② 命と暮らしを守るのが自治体の使命です。地域

医療を守るために、駅橋上化より病院の新設・移

転を優先すべきではないですか。市長のお考えを

伺います。

③ 医師・看護師などスタッフ不足をどう補ってい

くか、対策を伺います。

① 昨年の抽選に漏れた方を今年度は優先し、運が

悪い人が出ないように公平にしてほしいと考えま

すが、市長のお考えを伺います。

② 群馬県高崎市は、リフォーム助成制度を発展さ

せ、店舗改装助成制度を作りました。平成25年か

ら「まちなか商店リニューアル助成事業」を開始。

市内の事業者が店舗を改装する際、費用の半分、

100万円まで助成します。

高崎市は平成25年度に補正予算を含め４億４千

万円を助成制度に充てました。助成額の３、４倍

の金額の仕事が市内の中小企業者に回っていると

いいます。

村上市でも商店版のリフォーム制度を導入し、

観光客から要望のあるトイレの改修や、農作物の

直売所などにも使えるような制度にしていただき

たいと考えますが、市長のお考えを伺います。

③ 国の補助事業を活用し、耐震リフォーム事業を

実施してほしいと考えますが、市長のお考えを伺

います。

市 長

市 長
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３ 国保税の引き下げに

ついて

４ 子育て支援の充実に

ついて

５ 村上市出身の人材が

ふるさとに帰り、貢献し

てもらう制度の創設に

ついて

私どものアンケートに、高すぎる国保税の引き下

げの要望が、数多く寄せられています。

昨年末の国の補助金や財政調整基金を利用して、

１世帯１万円の引き下げをお願いしたいと考えます

が、市長のお考えを伺います。

① 学校給食の無料化を実現してほしいと考えます

が、市長のお考えを伺います。

② 保育料の軽減を図ってほしいと考えますが、市

長のお考えを伺います。

③ 子ども医療費の窓口負担を無くしてほしいと考

えますが、市長のお考えを伺います。

④ 保育園の正職員保育士配置を充実してほしいと

考えますが、市長のお考えを伺います。

① 県の制度を利用し冬季保安要員を配置するよう

な、市独自の冬季保安要員制度の実施は、考えら

れませんか。

② スクールバスの運転手は、臨時職員として地域

に貢献することも採用要件とする制度に変更でき

ませんか。

③ 観光立市や中小企業振興を目指すのであれば、

村上市出身の人材に呼びかけて臨時職員として採

用する「ふるさと応援し隊」制度を創設してほし

いと考えますが、市長のお考えを伺います。

市 長

市 長

市 長

［メ モ］
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平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 ７

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（２３番） 大 滝 久 志

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 海岸保全について

２ 漁業振興について

村上市にはおよそ51ｋｍの海岸があります。最近

の異常気象か温暖化のせいか、それとも海水面の上

昇によるものか、砂浜は年々少なくなり、道路や家

の間近まで海水や砂が飛散してくるようになり、生

活にも大きな支障をきたしていると聞いています。

これでは海岸線に住む人たちの安全と安心が守ら

れているとはいえません。市としてどのような対策

を考えているか、以下について伺います。

① 特に改良が必要な箇所はどこですか。

② 現在改良を行っている箇所の進捗状況はどうで

すか。

③ 今後の計画について伺います。

漁業就業者数は減少傾向にあり、65歳以上の高齢

者の割合が高くなっています。

それに伴い、漁業者と共に歩んできた漁船も古く

なっています。よって漁船漁業の生産力が今後も落

ち続けることが懸念されます。

市では「浜の活力再生プラン」を策定し、コスト

削減や所得の向上を目指していますが、さらに漁

業・漁村の６次産業化で、水産物や漁村に新たな付

加価値を付けるべきと思いますが、市長のお考えを

伺います。

市 長

市 長

［メ モ］



〔村上市議会事務局〕10

平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 ８

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１８番） 滝 沢 武 司

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 「村上市立小・中学校

の望ましい教育環境整

備検討委員会」の答申に

ついて

２ 病児保育施設の建設

計画について

去る１月26日、村上市教育委員会に対して、諮問

を受けていた村上市立小・中学校望ましい教育環境

整備検討委員会から「村上市立小・中学校の望まし

い教育環境について」の「答申書」が提出されまし

た。

その答申に関わって次の点を質問します。

① 答申内容の概略について改めて説明をお願いし

ます。

② 答申を受けてから、市教育委員会として検討や

協議の経過等があったらお聞かせいただきたい。

③ 「答申書」を受けて、その答申内容の中で、市

教育委員会として、特に早急に取り組まなければ

ならないと考えている内容があったら伺います。

④ 今回の貴重な答申を受けて、市教育委員会は、

今後、どのような全体的な教育環境の整備計画を

持って臨まなければならないと考えているか。ま

た、そのための具体的な手立てや実現に向けた取

り組み等についての構想をお持ちでしたら伺いま

す。

先の地方紙での報道及び平成28年度市予算書によ

ると、市は今年度の主要事業の１つとして、病児・

病後児保育施設の建設計画を策定するとあります。

そこで、次の点を質問します。

① 現在考えている具体的な建設計画の構想を伺い

ます。

② これまで病園児・病児童への支援や対応は、具

体的にどのようになされてきたのか、保育園およ

び学校での状況や問題点などについて伺います。

教 育 長

市 長

教 育 長
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③ 設置構想によれば、対象は、保育園児から小学

校３年生程度までとあり、対応は保育士・看護師

が当たるようですが、病児童・病後児童に対して

市教育委員会としての対応は、どのように考えて

いますか。

［メ モ］
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平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 ９

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ 4 番） 鈴 木 いせ子

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ ふるさと納税につい

て

２ 高南学校給食共同調

理場の今後について

「自分が生まれ育ったふるさとに貢献したい」、

「自分と関わりが深い地域を応援したい」という気

持ちを実現する制度がふるさと納税制度です。他市

町村と比べてお礼品贈呈のスタート時期は遅かった

ようにも思われましたが、順調に進み、予想を上回

る寄附実績の報告がありました。

今後の取り組みと実態について伺います。

① 本年１月末現在のふるさと納税の金額はいくら

になりましたか。

② 村上市に寄附していただいた方がお住まいの都

道府県別で、寄附金額のベスト５はどこですか。

③ 本市の寄附金に対してのお礼品のベスト５は何

ですか。

④ 寄附金の申し込み方法は、インターネット、郵

送、ＦＡＸのいずれが多いですか。

⑤ 平成28年度当初予算では、ふるさと納税寄附金

の予算額を１億円としていますが、目標金額を平

成27年度当初予算に比較して大幅に上げた根拠は

何ですか。

⑥ 今後の取り組みは、どのように考えていますか。

村上市立小・中学校の望ましい教育環境について、

平成28年１月26日付けで同整備検討委員会から教育

委員会委員長に対し、答申がありました。答申の基

本方針として、「小規模校のメリット・デメリットの

検証を踏まえ、ある程度の規模を持った学校にする

ことが必要である」、「望ましい学校規模として、学

級数についてはクラス替えができる１学年２学級以

上、学級人数は１学級20人以上が望ましい」とあり

市 長

教 育 長
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ました。

答申を受け、今できることから取り組まねばなら

ないと思いますが、今年度耐震補強工事を行ってい

るところではありますが、老朽化が進む高南学校給

食共同調理場の今後について、どのようにお考えか

伺います。

［メ モ］
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平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 １０

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ８番） 小 杉 和 也

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 医療・福祉の充実につ

いて

２ 新しい産業の創出に

ついて

① 高齢化が進み介護の必要性が増す中、高齢者が

住み慣れた土地で安心して暮らせることは大変重

要な課題です。１月28日、在宅医療の充実策を検

討する村上地域在宅医療推進委員会が開かれ、村

上在宅医療推進センターが設置されることになり

ましたが、今後どのように進めていくのですか。

② 子どもの病気は働く保護者にとって大きな問題

であり、病気や病気の回復期にある子どもの一時

預かりを行うことで、保護者が仕事を休まなくて

もよくなる病児・病後児保育施設は、子育て支援

の一環として大変有効で喜ばれる施設です。市で

は県立坂町病院の敷地を借り、病児・病後児保育

施設の平成29年４月開設を目指すと発表しました

が、今後どのように進めていくのですか。

① 村上市と市内に店舗のある金融機関で、市内で

起業する個人や事業者を支援する連携協定を結び

ましたが、この取り組みは村上市の総合戦略に登

載された「金融機関との連携による新型創業支援

制度」であり、チャレンジ精神を応援してＵター

ンにもつながるのではないかと期待される制度で

す。ＰＲも含めて今後はどのように進めていくの

ですか。

② 農作物に被害を及ぼすイノシシなどの鳥獣が増

える可能性があり、被害を食い止めることが先決

ですが、近年ではジビエ料理として人気が高いの

で、鳥獣被害対策や地域活性化のため、これらを

解体処理する施設も造る必要が出てくるのではな

いかと思いますし、腎臓病などでタンパク質を制

市 長

市 長
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３ 公共施設整備につい

て

４ 電力入札について

限されている方が食べることが多い「低タンパク

米」の製造など、こういった新しい産業の創業支

援や研究も必要かと思いますが、市ではどのよう

に考えているのですか。

① 公共施設の老朽化が目立ち始めてきましたが、

今後の整備はどのように進めようと考えています

か。

② 老朽化が進み、市民の懸案事項であった旧村上

市民会館（瀬波温泉）の解体のための測量設計予

算が計上されていましたが、今後はどのように進

めていくのですか。

法律改正により2016年（平成28年）４月から一般

家庭へ向けた電力小売りが自由化されます。平成25

年第４回定例会で、「2005年（平成17年）以降は50

ｋＷ以上の契約ならば、新電力（特定規模電気事業

者）と契約できるので、経費削減のために村上市で

も検討してみてはどうですか」と質問しました。電

気料金の削減を検討する家庭も増えると予想される

ことから、公金で支払う電気料金削減のために電力

入札導入を検討してはどうですか。

市 長

市 長

［メ モ］
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平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 １１

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（２５番） 片 野 鉄 雄

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 村上市内事業者の意

見・要望について

２ 農商工連携・６次産業

化について

昨年５月に行った市民アンケートでは（3000人中

1051人回答）、約８割の人が村上市に愛着を感じてい

ると回答し、今後どのようなことが必要か、の問い

には77.4％（約８割）の人が「働く場を増やすこと」

と回答しています。しかし現実には市内民間事業所

の従業員数が、平成21年度の調査で28328人であった

が、平成26年度は26627人に減少しています。生活す

る経済基盤が無ければ、結婚も難しいし生活するこ

ともままなりません。生活基盤を確立できる経済状

況に作り上げることこそ現下喫緊の急務ではないで

しょうか。

現在進めている村上市総合戦略では「雇用を拡大

し、賑わいと活気あるまちをつくる」を第１に掲げ

具体策を進めておりますが、企業の競争力を高める

ことは極めて重要であります。昨年６月から７月に

かけて行った、市内企業1000社アンケート（567社回

答）の生の声が、平成28年度の「活気に満ちた輝く

にぎわいのまちづくり」その他の主要事業にどう反

映されたのかお伺いいたします。

昨年10月28日に都内のホテルで「村上市観光・食

材ＰＲプレゼンテーション」を開催し、村上うんめ

もん大使の奥田政行氏と木村正晃氏が地元食材を使

用し、料理の試食会が行われたということですが、

鶴岡市では、以前から市の担当者が都内からホテル

の料理担当者など10人以上招いて、作物の生育現地

を案内し農作物を売り込んでいます。今後の村上市

の方策についてお伺いいたします。

市 長

市 長
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３ イヨボヤの里開発公

社の施設利用について

４ 管理不全の空き家対

策について

村上市郷土資料館、イヨボヤ会館、村上市民ふれ

あいセンターは、村上市の大切な施設であり、また

市民の大切なふれあいの場でもあります。平成22年

度から平成26年度までの利用状況の推移を見ます

と、利用者が毎年減少してきています。それぞれ工

夫し営業努力を払っていると思われますが、マンネ

リ化するとリピーターは減るといわれます。絶えず

イノベーションを心がけ付加価値を高めて行くこと

こそ大切ではないでしょうか。今後の方策について

お伺いいたします。

平成25年７月１日から「村上市空き家等の適正管

理に関する条例」が施行されましたが、空き家等の

情報提供があったのが150件以上、そのうち約半分が

建物に関する相談であったと聞いています。解体す

ると固定資産税が今までより高くなる（200㎡の土地

の場合、約4.2倍）ので、そのままにしておくケース

も多いと思われます。不動産業者や宅建業者が所有

者と交渉し進展させたくとも、情報が開示されませ

ん。管理不全の空き家は今後さらに増えると思われ

ますが、以下についてお伺いいたします。

① 各所有者との交渉をもっと工夫・強化し、成功

している先進事例等を研究してはどうでしょう

か。

② 管理不全建物の評価点数表を作り、その内容を

所有者に詳しく説明すると同時に、所有者同意の

もと固定資産税を段階的に引き上げ、数年後には

解体した場合と同額の固定資産税にする特例措置

などできないものでしょうか。

市 長

市 長

［メ モ］
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平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 １２

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ５番） 本 間 清 人

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 学校給食について

２ 除雪作業について

３ 保育園について

４ 荒川総合体育館のリ

ニュ－アル工事につい

て

三条市では、2014年12月から４カ月間、試験的に

学校給食での牛乳の提供を停止しました。

理由は、保護者などから「ご飯に牛乳は合わない」

との声があったためだそうです。

現在は、業界からクレーム等もあり、ドリンクタ

イムとして別の時間に提供しているようですが、村

上市としては、このような学校給食の問題に関して

どのように考えているかお聞きします。

① 幹線道路優先の除雪体制は十分に分かります

が、歩道の除雪の体制がよく分かりません。

スクールゾーンの歩道にしても除雪がなされて

いません。歩道除雪の体制についてお聞きします。

② 工業団地の入り口の坂が凍結したりして朝の通

勤時に渋滞が発生しているようです。そちらの体

制についてもお聞きします。

最近、未満児保育の入園希望者が多く、担当課で

もご苦労されているのはわかります。

私のところにも何人か相談に来ていましたが、子

育て支援として未満児保育の受け入れ強化をお願い

したいのですが、市長の考えをお聞きします。

荒川総合体育館のリニュ－アル工事について、住

民への説明等、今後の計画の説明をお願いします。

教 育 長

市 長

市 長

市 長

［メ モ］
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平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 １３

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１７番） 長谷川 孝

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 岩船港の「みなとオア

シス」認定について

２ 臨港道路の防犯灯の

設置について

３ 耕作放棄地の利活用

について

平成27年12月17日現在、全国で「みなとオアシス」

に認定されている港は86カ所（他に仮登録４カ所）

があり、県内では新潟港の東港と西港、そして両津

港が認定されています。

「みなとオアシス」に認定されますと、岩船住民

のよりどころであります港や地域の魅力を全国に発

信できるなど活性化が大いに期待されます。

設置者、施設構成など国の認定に向けた市長の考

えをお聞かせください。

２月７日（日）に岩船まちづくり協議会による「い

わふね夢カフェ」が開催され、岩船地区住民と新潟

リハビリテーション大学・新潟看護医療専門学校の

学生による意見交換会が行われました。

その席上、岩船縦新町の学生アパートからセーブ

オンまでの臨港道路岩船港線歩道の防犯灯設置要望

がありました。

この件は、以前から市長もご承知のことと思いま

すが、学生そして住民の安全安心のため即対策をお

願いしたいと思いますが、いかがですか。

耕作放棄地の利活用についてお伺いします。

① 市の耕作放棄地はどれくらいありますか。

② 耕作放棄地を利活用するには、どのような方法

がありますか。また制限はあるものですか。

③ 創業、雇用の確保、販路の拡大等を目指した事

業化に対し、市の積極的な支援は可能ですか。

市 長

市 長

市 長
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［メ モ］
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平成２８年村上市議会第１回定例会（３月）

質問順 １４

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（２４番） 山 田 勉

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 人口減少問題対策に

ついて

２ 武道館建設について

① 人口減少問題対策としての婚活イベント、男女

の出会いの場や若い人たちの交流機会の創出な

ど、市では婚活事業を進めてまいりましたが、あ

らためて実施の状況と今後の取り組みについて伺

います。

② 人口減少問題対策としても、村上への移住・定

住を促進するためには、特に行政の関わりが必要

になってくると思います。

姉妹都市である鯖江市は、地方都市が人口減少

する中で、人口が増加しています。姉妹都市鯖江

市と村上市、どこが違うのか。このことについて

は、双方の市の現状や取り組みについて情報交換

が必要になると思いますが、市長のお考えを伺い

ます。

武道館建設については、平成20年に村上武道協会

が主体となった村上総合武道館建設委員会が発足し

て、精力的に建設に向けた運動を展開しています。

武道の振興を図る上で拠点となる武道館が必要と

思いますが、これからの子どもたちのためにも市長

のお考えを伺います。

市 長

市 長

［メ モ］
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